



नेपाल सरकार
कृषि तथा पशुपंक्षी विकास मन्त्रालय
प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजना
परियोजना कार्यान्वयन इकाई

मोबाईल नं. ९८५५०३६४१५
मोबाईल नं. ९८५५०३६४१२
ईमेल pmamp.piu.parsa@gmail.c
website : parsa.pmamp.gov.np



प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजना, परियोजना कार्यान्वयन इकाई (तरकारी जोन) पर्साबाट प्रथम पटक प्रकाशित सुचना नं.०३ अनुसार मिति २०७७/०७/१४ गते सहभागिता हुन प्रस्ताव पेश गर्नुपर्ने रहेकोमा कतिपय कार्यक्रममा प्रयाप्त मात्रामा आवेदन नपरेको तथा कृषक/सहकारी/उद्यमीहरूबाट समेत केही दिनको लागि म्याद थप गर्न अनुरोध भएकोले उक्त मितिमा प्रकाशित कार्यक्रमहरूलाई मध्यनजर गर्दै प्रथम पटक प्रकाशित कार्यक्रम मध्ये तपसिल बमोजिमको कार्यक्रमको म्याद दोस्रो पटक प्रकाशित सुचनाको मितिले ७(सात)दिन अर्थात मिति २०७७/०७/२३ गते सम्मको लागि थप गरिएको व्यहोरा सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो सुचना प्रकाशित गरिएको छ ।

तपसिल:

क.) जोनको कार्यक्षेत्रहरू:

बहुदरामाई न.पा.- १,५, ६, ७ र ९ नं वडाहरू
पोखरीया न.पा.- २, ३, ४, ७, ९ र १० नं वडाहरू
कालिकामाईगा. पा - १ नं वडा
जगरनाथपुरगा. पा- ५ नं वडा

ख.) कार्यक्रमहरू:

क्र.स.	कार्यक्रम	कार्यक्रम संचालन हुने क्षेत्र	लक्ष्य	बजेट (रु लाखमा)	अनुदान	कैफियत
१	तरकारीको क्षेत्रफल विस्तार	पोखरीया न.पा. कोवडानं२,३,४ र ७ कालिकामाई गा.पा वडा नं १ र जगरनाथपुर गा. पा. ५	२०० हेक्टर	६०	बढीमा ५०%	व्यवसायिक कृषक समुह, सहकारी, उद्यमीलेकार्यलयको अनुसूची १ र २ अनुसार सुचिकृतको लागि निवेदन पेश गर्ने, उत्पादन सामग्री सहयोग, क्षमता विकास कार्यक्रम लगायत अन्य सहयोग कार्यक्रमको लागि अनुसूची ९ र १० बमोजिम माग प्रस्तावपेश गर्ने ।
२	चकलाबन्दीमा पकेट/ब्लक/जोन संचालनको लागि सहकारी र निजी क्षेत्रबाट माँग, संकलन, सम्भाव्यता अध्ययन र कार्यान्वयनमा सहयोग(अन्य)	पर्सा जिल्ला भरी	५ संख्या	५०	बढीमा ५०%	कृषक समुह/सहकारीव्यवस्थित कृषक खेतीको लागि कम्तीमा १५ हेक्टर क्षेत्रफल जग्गा हुनु पर्ने। सहकारी व्यवस्थित सहकारी खेतीको लागि कम्तीमा १० हेक्टर क्षेत्रफल जग्गा हुनुपर्ने । कृषक व्यवस्थित खेती/निजी फर्म फर्म व्यवस्थित कृषक खेती/ निजी फर्मव्यवस्थित खेतीको लागि कम्तीमा १० हेक्टर क्षेत्रफल जग्गा हुनु पर्ने । बाँझोजग्गामा गरिने खेतीलाई समेत प्राथमिकता दिइने छ । उपलब्ध हुने सुविधाहरू:-कृषि पूर्वाधार निर्माण, बीउ, विषादी, शुष्कतत्व, कृषि औजार आदीमा अनुदानउपलब्ध गराउने, बजारीकरणमा सहयोग गर्ने, जग्गा एकीकरण गरी चकलाबन्दी कार्यक्रमसंचालन भएमा सबै प्रकारको बालीमातर एकलबालीको खेती मार्फत चकलाबन्दी भएमा वीउ उत्पादन, बहुवर्षिय बाली तथा नगदेवालीमा मात्र सहयोग गरिने ।
३	प्याकेजिड, लेबलिंग तथा पोष्टहार्भेट क्षति न्यूनीकरण कार्यक्रम	तरकारीजोन प्रभाव क्षेत्र	१ पटक	१०	बढीमा ५०%	कार्यालयले उपलब्ध गराएको फारम अनुसार लागत अनुमान सहितको प्रस्ताव तरकारी जोन कमाण्ड क्षेत्रको सुचिकृत कृषक समुह/सहकारी र उद्यमीलाई प्राथमिकता दिने ।
४	सुपथ मुल्यको एप्रोभेट संचालन	तरकारी जोन प्रभाव क्षेत्र	३ संख्या	७.५	बढीमा ५०%	कार्यालयले उपलब्ध गराएको फारम अनुसार लागत अनुमान सहित नेपाल सरकारबाट मान्यता प्राप्त तरकारी जोनको कमाण्डक्षेत्र भित्रमा संचालित एप्रोभेटको प्रस्तावलाई प्राथमिकता दिनेछ ।

नि. तारु कृषि अधिकृत



नेपाल सरकार
कृषि तथा पशुपंक्षी विकास मन्त्रालय
प्रधानमन्त्री कृषि आधुनिकीकरण परियोजना
परियोजना कार्यान्वयन इकाई

मोबाईल नं. ९८५५०३६४१५
मोबाईल नं. ९८५५०३६४१२
ईमेल pmamp.piu.parsa@gmail.c
website : parsa.pmamp.gov.np

पर्सा

५	सहकारी सन्जाल मार्फतकृषि उपजको बजारीकरण सहयोग	तरकारी जोन प्रभाव क्षेत्र	१ संख्या	१२	बढीमा ५०%	सुचिकृत कृषि सहकारीबाट कार्यालयले उपलब्ध गराएको फारम अनुसार लागतअनुमान सहितको प्रस्ताव पेश गर्नु पर्ने ।
६	जोन क्षेत्रमा कृषि यान्त्रीकरण सहयोग	तरकारी जोन प्रभाव क्षेत्र	१ पटक	२५	बढीमा ५०%	कार्यालयले उपलब्ध गराएको फारम अनुसार कृषि औजार उपकरणहरू (पावरटिलर, मिनिटिलर, झार गोड्ने मेसिन, ड्याङ्क बनाउने मेशिन, स्प्रेयर आदि) तरकारी जोनका कमाण्ड क्षेत्रका सुचिकृतकृषक समुह/सहकारी/उद्यमीहरूले मात्र माग गर्न सकिने।
७	Shallow tubewell Irrigation जडान	तरकारी जोन प्रभाव क्षेत्र	१०० पटक	४५	बढीमा ५०% वा रु ४५०००। (कन्टीजेन्सी सहित) मध्य जुन घटि आउने सोहि रकममात्र	कार्यालयले उपलब्ध गराएको फारम अनुसार लागत अनुमान सहितको प्रस्ताव तरकारी जोन कमाण्डक्षेत्रका सुचिकृत कृषक समुह/सहकारी/फर्महरूले मात्र पेश गर्नु पर्ने । स्यालो टयुववेल सिचाई पुर्याउने खेतियोग्य जग्गाको हकमा १५० मिटर अर्धव्यास भित्र न्यूनतम २ विघा क्षेत्रफल समेटनु पर्ने ।
८	कृषि बजार, भण्डारण पूर्वाधार, प्रथमिक प्रशोधन वा प्रशोधन उद्योगस्थापना	तरकारी जोन प्रभाव क्षेत्र	२ संख्या	२०	बढीमा ५०%	कार्यालयले उपलब्ध गराएको फारम अनुसार।(सोलारड्र्यायर, लोडिङ रिक्सा आदि)को लागत अनुमान सहितको प्रस्ताव/माग तरकारी जोन कमाण्ड क्षेत्रका सुचिकृत कृषक समुह/सहकारी/फर्महरूले पेश गर्न सक्ने।

प्रस्ताव पेश गर्दा संलग्न गर्नुपर्ने कागजातहरू:

- रु १० को टिकट सहितको अनुसूची १० बमोजिमको कार्ययोजना/ प्रस्तावमा,
- कृषक समुह/सहकारीको हकमा कृषि औजार तथा कार्यक्रम माग गर्दा समुह/सहकारीबाट भएको निर्णयको प्रतिलिपि,
- निवेदकको नेपाली नागरिकताको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि,
- संस्था दर्ता प्रमाणपत्र, नविकरणको प्रमाण पत्रको प्रतिलिपि,
- संस्थाको गत आ.व. २०७६/७७ को कर चुक्ता दर्ता प्रमाणपत्र र जग्गाको मालपोत तिरेको रसिद,
- क्रम संख्या २,४ र १० को हकमा जग्गाको चारकिल्ला खुलेको प्रमाणपत्र तथा ब्लुप्रिन्ट नक्सा,
- कार्यक्रम संचालन हुने स्थान (जग्गा/जमिन) को स्वामित्व खुल्ने कागजात वा भाडाको जग्गा भएमा १० बर्षको लागि लिजमा लिएको करारनामा पत्र ,
- निर्माण प्रकृतिको कामका लागि लागत स्टीमेटडिजाईन तथा स्पेसिफिकेसन समेत पेश गर्नुपर्ने । (साथै यस विषयमा थप जानकारीका लागि ९८६५१९३१७९, ९८६०३२३१९९, ९८५५०३६४१२, ९८४७५४०९६७ मा सम्पर्क गर्न सकिनेछ ।

नोट: रीत पूर्वक नभएका तथा अधुरो प्रस्ताव उपर कुनै कार्यवाही गरिने छैन।

नि. तारु कृषि अधिकृत